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Samada C1 ma EI'D nmo maremaruke

B s7oit cratbe MbI 1osipobHO pazdepém Tpu 3asadun Cl, npemarasmmecs vHa EI'D mo maremaruke
coorsercTBerno B 2012, 2011 u 2010 romax’.

Tpuronomerpudeckue ypasuenus B 3aj1a9ax C1 Becbma mpocThl. Jljist perienns Takux ypaBHEHUI
JIOCTATOYHO BJIQJIETh TEMH CTaHJIAPTHBIMU METOJaMU, O KOTOPBIX OBLJIO pacCKaszaHO B IPeIblIyIeit
cTaTbe «puronomerpmdeckue ypaBHeHHUS. 1».

Ocobennocts 3aytaa Cl noceanux aByx EI'D — majudme orpanudenuii, B COOTBETCTBUU C KO-
TOPBIMU HY2KHO TTPOU3BECTH OTOOD PEIeHnil ypaBHEHNA. JTU OTPAHUUICHUS JIMOO CJIy?KAT JOTOTHU-
TeJIbHBIM ITyHKTOM ycjioBust 3ajaqn (Kak Ha EI'9-2012), gu60 JOrnIeckn BBITEKAIOT U3 CTPYKTYPHI
camoro ypaprenns (kak Ha EI'D-2011). U onbIT mokasbiBaer, 9TO JaHHbIE OPDAHUYEHUs KaK pa3 u
[IPEJICTABJIAIOT CODOM IIABHYIO TPYIHOCTD JIJI MTKOJIbHUKOB.

Bamaua C1. (ET'9, 2012)

a) Permure ypasHeHue:

. 5%
4sin®r = cos | x — —
2
3 br
6) Haiisiure Bce KOpHE 9TOTO ypaABHEHUS, IIPUHAJJICKAIINE OTPE3KY 7; > |

Pewenue. Ilpexke Bcero ynpoctum mnpaByio 4acTb. MoXKHO BOCIHOJIB30BATbCS (DOPMYJION KOCHHYCa,
pasHoOCTH:

5% 5 . Y . )
cos |z — — :cosa:c057+smxsm7:cosw-O—i—smx-l:smx.

2

Eciin BBl 3206111 (DOPMYJIBI CHHYCA/ KOCHHYCA CyMMBbI/ PA3HOCTH — 00sI3aTe/IbHO TIepevunTaiiTe erré
pa3 craTbio «DOPMYJILI CJIOZKEHUS».

JIpyroit BapuaHT — HCIIOJIb30BaTh (DOPMYJIy NpHUBeeHusd. 10 ecTh, Ha SK3aMEHE MOXKHO ITPOCTO
HaICaTh:

57
«coryracHO (bopMyJie TPUBEICHUST TMEEM COS (x -5 )= sinx».

EpuncTBeHHOE, UTO TYT OT Bac TpeOyeTcss — YETKO YMETh MOJIB30BAThCS (DOPMyJIaMy MTPUBEICHUS
u He ommubaTbcs. Ecan Bbl 3a0bLIN, KaK IOJIB30BAaThCsd (hopMyJlaMi IIPUBEIEHUsI, TO He IoxKaJjeiire
BPEMEHU U IIOBTOPUTE COOTBETCTBYIONLYIO CTAThi0 «DOPMY/IbI IIPUBEICHU.
Nraxk, mosyuaemM ypaBHEHUE:
4sin® x = sin z.

[IeperocuMm sin & B JIEBYIO 9aCTh M BBIHOCHM 3a CKOOKH:
.. 3 . o . .92 o
4sin°z —sinz =0 = sinz(4sin“z — 1) = 0.

[lepBbrit cay4daii:
sinz =0 = z=7n (né€Z).

Bropoit ciryuaii:
1 1
4sin*z —1=0 = sin’z = 1 = sinx:ia.

1JTo 2010 roma ET'D no mMaTemMaTHKe mMes APyToil hopMar.
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N300pasuM Ha TPHTOHOMETPHIECKOH OKPY’KHOCTH YeTBIPE TOUKI, OTBEUAIOIINE YIJIaM, CHHYC KO-
TopbIxX pasen £1/2 (puc. 1).

<E}

Puc. 1. Pemenns ypasuenus 4sin’z —1 =10

DTHU YeThIpe TOUKHM MOYKHO OIUCATH OJHON hopMyJIoif (Kak JBe JruaMeTpaJbHbIe TTaphbl, OTMEYeH-
HbIEe 3€JIEHBIM TYHKTHPOM ):

x:i%+7m (n €Z).

MbI BBIIOJTHUIN IIYHKT a) 3a/Ja491. Permrennsa JaHHOI'O YPpaBHEHUA:

T =Tn, x:i%—i—wn (neZ).

Tenepb HaM Hy?KHO BbIGpATH pelleHsi, KOTOPble HAXOAATCs Ha oTpeske [37/2; 5 /2]. Mbr onuiem

Tpu criocoba oTOopa KOPHEHl: ¢ MOMOIIbI0 TPUTOHOMETPUUIECKON OKPYKHOCTH, C IIOMOIIBIO I'paduka
U C TTIOMONIBIO JIBOMHBIX HEPABEHCTB.

Llepswiti cnocob. Ombop KopHet ¢ NOMOULLIO MPULOHOMEMPUYUECKOT, OKPYHCHOCTU.

JlaHHbIil crrocod — MPOCTOil, HANISAIHBIN U YHUBEpca bHbli. /laBaiiTe mocMoTpum Ha puc. 2. Yro
MBI BHJIM H& 9TOM PUCYHKe?

I .

3r 5
Puc. 2. Kopnu nHa orpeske g; g

Bo-1iepBbIx, MBI IOCTABUIIN TPAHUIHBIE TOYKN HaIero orpeska: 3w /2 u 5w /2. Hyxuyto xyry tpu-
TOHOMETPUYIECKOT OKPYZKHOCTH (JIesKAIyI0 MeKy M'PAHUIHBIMI TOYKAME) MbI H3006pa3UIN CILIOII-
HOIl JIMHUEN, HEHY2KHYIO 4aCTh — ILyHKTHUPOM.



Bo-BTOpBIX, MBI IIOCTABU/IN BCE MIECTh TOYEK, N300parkafolIiX PEIIeHns] HAIIIErO yPaBHEHUsI. DTO
FOPU30HTAJIbHASL TIaApa T = TN, PACIOJIOKEHHAs Ha OcH aOCImce, u 4eTBépKa © = +7/6 + mn.
N3 mectu TOYEK TOJBKO TPH JIeXKAT Ha HYKHOM Jlyre OKPYzKHOCTH. Ps/IoM ¢ 9TUMU TpeMsi TOY-

KaMU Mbl IOCTABU/IM COOTBETCTBYIOIINE 3HAUEHUS T, TIPUHAJJIEXKAIINE TIPOMEXKYTKY [37/2; 57 /2].
117 137w
DT 3HAYEHMST U €CTh OTBET HA IIYHKT 0) 3ajadu: 27, % 5
Bmopoti cnocob. Ombop kopreti ¢ nomowpro epaduka.

Kak MbI y7Ke BUJE/I, PEIICHIAMEI HAIIETO yPABHEHH CIyzKaT T€ 3HAYCHH T, JJIsI KOTOPBIX CHHYC
npuanMaer 3uadenus 0 nim £1/2. Yrobsl BEIGpaTh KOPHHU, PACIIOIOKEHHbIE Ha oTpe3ke [3m/2; 5 /2],
MOXKHO HCIOJIb30BaTh rpaduk GyHKImn y = sinz (puc. 3).
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Puc. 3. Kopau na orpeske {7, 7}

Hy»xnast vacts rpaduka (Ha orpeske [3m/2;57/2]) m3obpazkeHa CILIONIHON JHHHUEH, OCTaIbHAS

JacTh — MyHKTHpOM. Hac mHTepecytor Touku Ha orpeske [37/2; 57 /2], opaunara KoTopbix paBaa ()
win £1/2. HerpyaHo BujieTh, 9T0 9THME TOYKaMu ABjsitorces 2w, 117/6 u 137/6.

Tpemuti cnocob. Ombop KopHeti ¢ NOMOULDLIO DBOTHVIT HEPABEHCME.

Bepém niepyto ceputo perenuii (x = mn) u 3ak/rodaeM eé B JIBOHHOE HEPABEHCTBO:

3T 5
— < m < —.

2 2

Cokpamaem Ha 7

§ <n< §

2 T2
C yuéroM TOro, 4To n — mHejoe, HOAydYaeM €IUHCTBEHHYIO BO3MOXKHOCTL 1 = 2. CTajio ObITb,

JIAHHAsI ceprsl Ja6T HaM pereHne 27 Ha oTpeske [3m/2;57/2].

Bropyto cepuio pertennit (x = +7/6 + mn) Mbr s yuobeTBa pa3obbéM Ha JiBe:

T T
x1:g+7m, 172:—E+7Tn.
Craugaja nMeeM:
3T <7 < 5w
— NS — n NS —
g S TS
CHoBa cokpaliaem Ha 7
3 < 1 in< 5
2 6 S



u BerauTaeM 1/6 U3 Bcex dacTeil HepaBEHCTBA:
4 o< 7
-<n<:.
3 3

st n nostyvaercs emHCTBeHHOe 3HadeHne: n = 2. COOTBETCTBEHHO, Cepusl 1 JIAET HA OTPe3Ke
[37/2; 57/2] cnemyiomee perenue:

z + 21 = 13m .
6 6
Ocraéres pazobparbes ¢ cepueil xo. meem:
3_7r < T +7mn < 5—7T .
2 6 2
[Tocsie cokparrenusi Ha 7 1 npubaByenns 1/6 mosyanm:
§ <n < § .
35 73
N cnosa emuHCTBeHHBIN corydaii: n = 2. Torja cepus xo JTaéT:
T 117
—6 + 27 = 7 )
Omeem: a) mn, :tg +7mn, n € Z; 6) 2m, HTW, 13%

Bagaua C1. (ET'D, 2011) Pemute ypasnenue: (4cos?z — 4cosx — 3) - /—6sinz = 0.

Pewenue. B yieBoit yacTu ypaBHEHUsI CTOUT ITPOU3BEJICHUE JIBYX MHOYXKHUTEJEH, KOTOPOEe PABHO HYJIIO.
Nmeroresi, cCOOTBETCTBEHHO, JBE BO3MOXKHOCTH.

1. IlepBbiit MHOKUTE/Ib PABEH HYJIIO, U IIPU STOM BTOPON MHOYKHUTEJIb OIPEJIESIEH (TO €CTh BBIIIOJI-

HEHO HepaBeHCTBO —6Gsinz > 0).

2. Bropoit MHOXKUTEIb paBeH HYJIIO.
CienoBaTeIbHO, UCXOJHOE ypaBHEHHE PABHOCHIBHO CJICIYIONICH COBOKYITHOCTH, COCTOAIIEH H3
CUCTEMBI U ypaBHEHUSI:
4eos’s —4cosx —3 =0,
sinz < 0, (1)
sinx = 0.
Pemaem BHavasie ypaBHEeHUE CHCTEMBI:
dcos?’z —4dcosx —3 =0.

,HeJ'IaH 3aMeny t = cos I, IpUXOJUM K KBaJApPaTHOMY YPaBHEHUIO OTHOCHUTEJ/ILHO t:

47 — 4t — 3 =0.
Kopnn sroro ypaBaenus:
1 3
= —= =2
1 2 ’ 2 2

ObpaTHas 3aMeHa:

1 2
cosT = —5 = xz:l:%—k%m (neZ),

3
COSXT = — = DEIIeHnil HeT, TaK KakK 3 > 1.

2



N3 sTux pemennii HaM HY2KHO BBIOpATH Te, JJIsi KOTOPBIX BBITOJHEHO HepaBeHCTBO sinx < 0. s
9TOTO M300PA3MM IMOJIyYeHHbIEe PelleHrsi Ha, TPUTOHOMETPUIECKOH OKpyzKHOCTH (puc. 4).

(SIS

Puc. 4. Pemenns ypapnenns 4 cos?x — 4cosz — 3 =0

Hac YCTpanBalOT JIMIIb T€ SHAYCHUA T, KOTOPbIE OTBEYalOT TOYKE C OTpI/IHaTeJIbHOﬁ Op,ZLI/IHaTOfI,

TO €CTh 5
xz—%—i—?wn (n€Z).

DTO — pEIIeHne CUCTEMBI, BXOJAIIEH B COBOKYITHOCTD (1).
Ham ocraérest IprcoenHnTD CIojla PellieHnst ypaBHeHns coBoKynHocTh (1):

sinz = 0,

TO eCThb
r=mn (n€Z).

2
Omeem: mn, —?ﬂ + 27mn, n € Z.

Bamaga C1. (EI'D, 2010) Pemure cucremy ypaBHEHHMIi:

y+sinz =0,

(2\/sinx - 1) (2y+5) =0.
Pewenue. Bropoe ypaBHeHHe CHCTEMBI JIA8T HAM J[BE BO3ZMOKHOCTH.

1. 2v/sinx — 1 =0, orkyza sinz = — u

o

1
x = (—1)"arcsin ™ (n € Z).

W3 nepBoro ypaBHeHHS 1OTy4YaeM TOTJIa:

. 1
Yy=—siner=——.
) 5
2. 2y +5 =0 u upu 3rom sinz > 0. Orcrona y = —5, U TOTJia U3 MEPBOr0 yPABHEHUS:
. 5 )
siny = —y = 3 = pelreHnit HeT, TaK KakK 3 > 1.

1 1
Omeem: <(—1)” arcsin 2 + n; _Z)’ n € Z.



